



Sedem krajín, v ktorých darcovia zo Slovenska pomáhajú zlepšiť život deťom

Projekt Slovenskej katolíckej charity Adopcia na diaľku® v sebe spája jednoduchosť a konkrétnu pomoc. Je postavený na vzťahu darcu a obdarovaného dieťaťa. Človek, ktorý sa rozhodne zapojiť do projektu, sa stáva adoptívnym rodičom; môže sledovať rast „svojho“ dieťaťa a tešiť sa spolu s ním z jeho úspechov. Cieľom projektu je predovšetkým podporovať chudobné deti, aby sa mohli vzdelávať, a zabezpečiť im výživu a zdravotnícku starostlivosť. Príspevky od darcov sú určené najmä na kúpu školských potrieb, školských uniforiem, úhradu školného, poskytnutie dennej stravy, zabezpečenie liekov, ale aj na drobné vianočné darčeky a zorganizovanie školského výletu či letného tábora. V roku 2014 pomáhali darcovia zo Slovenska prostredníctvom projektu Adopcia na diaľku® študovať viac ako 2 150 deťom zo siedmich krajín. Konkrétne z Indie, Albánska, Vietnamu, Haiti, Ugandy, Kazachstanu a z Ukrajiny.

V meste Karaganda, ktoré leží 200 kilometrov od hlavného mesta **Kazachstanu** Astany, dostáva podporu z projektu Adopcia na diaľku® 40 detí. Partnerom projektu je naša partnerská organizácia Caritas Kazachstan. Projekt má na starosti Oksana Nikolajevna Sysoeva. V Karagande veľa detí pochádza z chudobných rodín, mnoho detí má vážne zdravotné problémy alebo sú siroty. Projekt Adopcia na diaľku® im poskytuje nielen finančnú, ale aj morálnu podporu, čo je pre nich veľmi dôležité.

Na **Haiti** – v jednej z najchudobnejších krajín sveta - má vďaka projektu Adopcia na diaľku® zabezpečené vzdelávanie, ale aj jedlo, oblečenie či lekára 315 detí v Cezeau, Mole Saint Nicolaus a Riviere Froide. Zároveň podporujeme aj deti v sirotinci Alta Vista. Súčasťou vyučovacieho procesu sú aj praktické kurzy ako vyšívanie, varenie, pečenie, šitie.

V **Ugande** nemáme lokálneho partnera ako v ostatných krajinách. Projekt priamo riadi Margita Kačányiová, zamestnankyňa SKCH, ktorá zároveň vedie aj Centrum Nepoškvrneného Srdca Panny Márie. Toto centrum postavila a prevádzkuje SKCH. Vďaka nemu sme mohli vyhovieť dlhodobým požiadavkám darcov, aby sa naša pomoc deťom zamerala aj na africké krajiny. V roku 2014 sme spolupracovali s 13 školami v okrese Adjumani a do projektu ďalej prijímame deti z najchudobnejších rodín. V roku 2014 podporovali darcovia 184 detí.

V **Indii**, kde projekt prebieha najdlhšie, sprostredkovala SKCH podporu pre 1 127 detí a študentov z deviatich partnerských sociálnych centier v štáte Karnataka, a to v Honavare, Karware, Mangalore, Shimoge, Sorabe, Vamanjoore, Allanki pri Honavare a Udupi. V rámci centier DJSC Vamanjoor a ICDPUdupi dostávajú pomoc aj deti postihnuté telesne, mentálne i HIV pozitívne. Od roku 2013 slovenskí darcovia podporujú v štúdiu aj študentov Kňazského seminára sv. Jozefa v Jeppu, Mangalore, v roku 2014 to bolo 23 seminaristov. Aktivity vo všetkých centrách sú zamerané predovšetkým na programy vzdelávania, starostlivosti o zdravie, rozvoj osobnosti, na výchovu k správnym životným hodnotám, ako aj ochranu životného prostredia.

V roku 2014 pokračovali v centre Laura Vicuna v **Albánsku** certifikované odborné kurzy pre sekretárky, práca s počítačom, angličtina, taliančina a pekár-cukrár. Do škôlky dochádzalo 34 detí. Celkový počet aktuálne podporovaných albánskych detí a študentov za rok 2014 bol 295. Taktiež boli naďalej organizované mimoškolské krúžky hudby, ľudových tancov, šikovných rúk a športu. V areáli centra sa realizovala prestavba ihrísk pre športové aktivity mládeže z osady a okolia. Prebiehali stavebné práce na druhej budove centra, osadenie okien, dverí, montáž žalúzií a úpravy vnútorných miestností pre účely samostatnej materskej školy, oratória, kaplnky a prechodných ubytovacích priestorov pre mládež dochádzajúcu na kurzy a duchovné obnovy zo vzdialenejšieho okolia.

nyky a Birky. Spolu 47 deťom poskytujeme pomoc v krajine, ktorá ako jediná zo všetkých, kde projekt prebieha, s nami susedí. Táto pomoc je vzhľadom na konflikt na východe Ukrajiny, ale aj na celkovú veľkú chudobu mnohých rodín dopadajúcu najmä na deti, veľmi potrebná.

Už v 7 diecézach **Vietnamu** uskutočňuje pomoc vietnamským deťom, ktoré by bez tejto pomoci v najmenej rozvinutých častiach krajiny ostali bez vzdelania. Vo Vietname má každých 10 detí v projekte svojho „sprievodcu štúdiom“, ktorý okrem pomoci dieťaťu v škole vysvetľuje rodičom význam vzdelania pre ich deti do budúcnosti. Na úspešnosť projektu dozerá hlavný koordinátor Paul Le Phuoc Thien.

Viac informácií o projekte nájdete vo výročnej správe Adopcia na diaľku® a na stránke www.adopcianadialku.sk

Počet podporovaných detí v roku 2014

